
Dla  Kanadyjczyków  rok  2022
był gorszy niż 2021
25 grudnia 2022
Jak sugeruje najnowszy sondaż, większość Kanadyjczyków uważa,
że rok 2022 był gorszy niż 2021.

Sondażownia Leger na początku grudnia zapytała Kanadyjczyków,
jakie są ich wrażenia z minionego roku i jak kształtują się
ich  perspektywy  na  rok  2023.  Okazało  się,  że  31  procent
respondentów uważało, że mijający rok był dla nich gorszy niż
poprzedni, a tylko 21 procent stwierdziło, że był lepszy.
Kolejne 46 procent stwierdziło, że mniej więcej było to samo,
a trzy procent, że nie wie lub woli nie odpowiadać.

Christian Bourque, wiceprezes Leger, zauważył, że rok 2021 był
rokiem pandemii, kiedy „w zasadzie niewiele można było zrobić,
a wszyscy myśleli, że rok 2022 będzie lepszy”. Podczas gdy w
ubiegłym  roku  zniesiono  powszechne  ograniczenia  związane  z
COVID-19, a miliony ludzi wróciły do ​​bardziej normalnego
życia, Bourque uważa, że obawy o wysokie koszty utrzymania
były  głównym  powodem,  dla  którego  ludzie  obecnie  widzą
przyszłość  w  czarniejszych  kolorach.  „Myślę,  że  poziom
niepokoju społecznego, osiągnął obecnie poziom, jakiego nie
widzieliśmy od dłuższego czasu” – stwierdza.

Najbardziej negatywnie oceniają rok 2022 osoby w wieku 55 lat
i starsze, które mogą mieć stałe dochody i zastanawiają się,
jak  związać  koniec  z  końcem,  oraz  osoby  mieszkające  w
prowincjach  atlantyckich  i  Kolumbii  Brytyjskiej,  obszarach
dotkniętych poważnymi katastrofami pogodowymi. Wysoka inflacja
i rosyjska inwazja na Ukrainę na początku tego roku pozostają
głównymi tematami Kanadyjczyków, gdy myślą o tym, co może
wydarzyć się w 2023 r., wynika z sondażu.

Na  pytanie,  jakich  wydarzeń  najbardziej  się  obawiają,  86
procent respondentów wymieniło kombinację wyższej inflacji i
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stóp procentowych, a 81 procent stwierdziło, że obawia się
recesji  gospodarczej.  72  procent  respondentów  wyraziło
zaniepokojenie  rozszerzeniem  się  wojny  na  Ukrainie,  a  68
procent martwiło się „katastrofalnymi” zjawiskami pogodowymi
spowodowanymi zmianami klimatu.

Jeśli chodzi o COVID-19, ankieta sugeruje, że znacznie mniej
Kanadyjczyków martwi się wirusem, a nieco ponad połowa, czyli
52 procent, twierdzi, że obawia się jego nawrotu. Więcej osób,
bo 57 procent, było zaniepokojonych rozprzestrzenianiem się i
jakiegoś innego wirusa.

Podczas gdy protesty „Konwoju Wolności”, które odbyły się w
Ottawie  i  na  kilku  przejściach  granicznych  w  Stanach
Zjednoczonych zeszłej zimy, okazały się decydującym momentem
dla  kraju  w  2022  roku,  niewielu  Kanadyjczyków  wydaje  się
obawiać,  że  rok  2023  może  przynieść  więcej  obywatelskiego
nieposłuszeństwa.

Najbardziej zaniepokojeni cenami i gospodarką są zwolennicy
Partii Konserwatywnej Kanady, a więcej zwolenników Liberałów i
Nowych  Demokratów  jest  bardziej  zaniepokojonych  wojną  na
Ukrainie  i  katastrofami  pogodowymi  związanymi  ze  zmianami
klimatycznymi.

Jeśli chodzi o to, co Kanadyjczycy myślą o 2023 r., ankieta
sugeruje,  że  są  bardziej  optymistyczni.  34  procent
respondentów stwierdziło, że będzie lepiej niż w 2022 r., w
porównaniu z 22 procentami, którzy uważają, że będzie gorzej.
Kolejne  40  procent  stwierdziło,  że  nowy  rok  będzie  mniej
więcej taki sam, a cztery procent nie udzieliło odpowiedzi lub
nie wie.
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